





# DRVARKA MARIJA

TOMAŽIČ JOŽE BERANEK JOŽE



23. Radovedna graščakinja se je obrnila k svojemu konjičku beleu, ga pobožala po glavi in mu lepo poravnala veliko grivo, kot bi ga hotela za praznik počesati.

»Kaj mi boš zopet povedal, moj konjiček dragi?« ga je vprašala. On pa pravi:

»Gospodarica moja! Na božjo pot greva k Drvarki Mariji, h kateri se zaupno zatekajo pohorski drvarji in žagarji, planinski kmetje in bajlarji, volarji, kravarice in ovčarji ter pastirke, božjepotniki in romarji s Polja in vinskih Goric, siromašnih Holaz in iz krajev ob srebrni Dravi; vsi ti, bolni, bolečni in zdravi, ubogi in bogati, nesrečni in v sili, ji nosijo svoje tajne in želje, da se ji potožijo in razodenejo in odprejo svoja srca kot rdeče vrtnice v rosnem jutru.«



24. Vdano in s tiho pobožnostjo je grajska romarka poslušala svojega konjička, in ko je končal, mu je tiho priznala:

»Tudi jaz nosim v srcu veliko in sveto željo; rada bi dobila sinčka!«

»Za kar kdo prosil, to v srcu nosi... Pohorski, poljski, podravski in haloški božjepotniki pa nosijo na prsih svoje želje upodobljene, izrezljane iz lesa ali skorje ter jih polagajo Drvarki Mariji k nogam. Ko je pa ona zvečer zopet sama, stopi s prestola in pregleduje kipe, polaga roke nanje in uslišuje prošne želje. Upodobi torej še ti svojo srčno željo! Iz tele smrekove skorje ji izreži njen lik, da se bo Drvarka Marija spomnila tudi nate.«

## Posestnikom v kat. občini Zgornja Šiška

Leta 1941. je mestna občina ljubljanska dala na novo izmeriti in napraviti mape za kat. občino Zg. Šiška. Te nove katastrske mape so sedaj gotove ter bodo na njih podlagi napravljeni novi posestni listi in preurejeni podatki o parcelah v zemljiški knjigi. Preden pa se s temi deli začne, lahko posestniki po zakonu o katastru nove mape pregledajo in ugotovijo, če je njihova posest pravilno narisana in v zapisnikih pravilno vpisana. Pri tej priliki lahko posestnik novim mapam ugovarja in, če sam ni zakrivil pogršk, bodo mape popravljene brezplačno. Zato bodo katastrske mape k. o. Zgornje Šiške razgrnjene za javni vpogled od 1. do 30. marca vsak dan, razen ob nedeljah in praznikih, od 8 do 12 in od 15 do 17 v geometrijski pisarni geom. Pelca in Breskvarja, Cesta Arlette Rea št. 3.

Vsak posestnik kakršne koli zemljiške ali stavbne parcele v tej katastrski občini nove mape lahko pregleda na dan, za katerega bo dobil posebno vabilo. Pri tej priliki izjavi, ali je njegovo posestvo pravilno vpisano ali ne. Če sta na posestvu dva ali več lastnikov, morajo priti vsi k vpogledu, da ne bi bili sosesniki vpisani pomanjkljivo.

Po 30. marcu posestniki novim mapam ne bodo mogli več ugovarjati ter bodo poznejši popravki šli vsi na njihove stroške.

Po pregledu novih katastrskih map bodo posestniki podpisali poseben zapisnik, kjer bodo priznali, da so na novo narisane meje, ki so v naravi zaznamovane z mejniki, pravilne ter je tudi kultura posameznih parcel pravilno označena. Če bi pa posestnik k pregledu nove mape ne bilo, bodo ta zapisnik podpisali posebni občinski zastopniki, ki bodo vse čas razgrnjenja navzoči, ter se posestnik pozneje ne bo mogel sklicevati na to, da zapisnika ni sam podpisal. Če bi pa posestnik posebnega vabila ne dobil, ker je zelo lahko mogoče tedaj, če so parcele pridobili šele po leta 1941., naj si ogledajo nove mape na dan 18., 20., 21., 22. in 23. marca.

Ugovore in pritožbe proti novi mapi in pri-

padajočim zapisnikom lahko posestnik takoj sam vložil pri navzočem geometru ali pa pisмено pri katastrski upravi v Ljubljani, vse pa le do vključnega 30. marca t. l. Ugovor in pritožbe naj vlagajo v naslednjih primerih: 1. Če parcela ni vpisana ali je večkrat vpisana, ali če je posestnik napačno vpisan. 2. Če je meja, oblika ali površina parcele napačno izmerjena, vpisana ali izračunana. 3. Če je nerodovitna parcela uvrščena v kulturo (vrt, njivo, travnik, gozd itd.), ali če je rodovitna parcela vpisana za nerodovitno. 4. Če parcela ni uvrščena v ustrezno kulturo, torej če je n. pr. namesto njive vpisan travnik ali gozd in podobno. 5. Če parcela ni dobila pravih razreda. 6. Če je parcela v primeri s kako drugo parcelo neenako klasirana.

Mestna občina vabi vse posestnike, naj si nove mape ogledajo, ker bo vse morebitne nepravilnosti v katastrskih mapah pozneje mogoče popraviti samo na stroške posestnikov samih. Za one posestnike, ki nimajo dovoljenja za prihod v mesto, ker stanujejo onstran kontrolne črte, bo občina ukrenila vse potrebno, da jim bo mogoč prihod v mesto dne 28., 29. ali 30. marca ter bodo tudi tu vabila dostavljena o pravem času.

S 30. marcem bo razgrnjenje novih katastrskih map zaključeno in bodo katastrske oblasti pokrenile vse potrebno, da bo nova mapa povsem nadomestila dosedanje staro mapo kat. občine Zgornje Šiške.

### Danes 6 stopinj pod ničlo

Zelo naglo je padla temperatura v zadnjih 24 urah. Včeraj zjutraj je toplomer v mestu zaznamoval +1,4°C, davi ob 7 pa je jutranji temperaturni minimum padel na -6,2°C, torej padec temperature za 7,6 stopinj. Tudi dnevi maksimumi je zelo padel. V sredo je bil dosežen rekorden maksimum +19,2°C, v četrtek pa samo +7,8°C, torej padec za 12,4 stopinj. Včeraj je zapihal hladen sever. Davi je padla na. Na barjansko ravnino je legla tenka megla. Barometer kaže, da bo še lepo vreme.

35 bom že vse tako uredil, da vas ne bo nihče preiskoval. Glejte, da se boste s Hagnom pogovarjali in skušajte čimveč iz njega izvleči. Če vas bo vprašal, zakaj sedite tudi vi za rešetkami, mu recite, da ste v Dundēju umorili nekega človeka. Izpeljite to po svojih najboljših močeh, tako da bomo zadovoljni in rečem vam, da boste že v enem tednu dosegli mesto, po katerem hrepenite že toliko časa!

Balder je prikiplal. Nejevoljen ton njegovega glasu je izginil in ves srečen je dejal:

»Da, to je res velika in edinstvena prilika za napredovanje! Najlepše se vam zahvaljujem za vašo ljubeznivost gospod inspektor!«

Nekako eno uro pozneje je privedel stražnik v bližino Hagrove celice bežno oblečenega moža. Edini, ki je poznal preobleko, je bil vrhovni inspektor, ki je čakal na prihod novega »jetnika«. Ta visoki uradnik ga je sam potem popeljal do celice, odprl vrata in ga sunil v luknjo z besedami: »Lahko noč, žabar!«

Balderjevega odgovora ne smemo navesti, ker je bil preveč nedostojen. Ko je Elk menil, da je njegov pomočnik Balder z jetnikom že v skupni celici, se je vrnil v svoj urad, odklopil telefon in zaprl vrata, da bi ga nihče ne motil. Hotel je malce zadremati. Nikakor pa ni mogel zatieniti očesa. Premišljevali je začel o dobro znaanih osebah, kot so bile Balder, Dik Gordon, Lola in seveda tudi mrtvi Mills.

Da je tudi njegov položaj, ki ga je zavzemal pri policiji, precej ogrožen, je vedel, toda to dejstvo mu ni delalo nobenih skrbi. Bil je samec in si je prihranil že precej lepo vsotico denarja.

Misli so mu rojile po možganih. Zdaj je mislil na Maitlanda, katerega zveza z žabarji je bila dokončno dokazana. Starec je živel dvojno življenje. Podnevi je bil trgovec, pred katerim so se tresli vsi njegovi uslužbenci, ponoči pa pomočnik zločincev, oziroma še slabši ko razbojnik sami. In kje je bilo dete? To je bil se trd oreh, ki ga je bilo treba šele streti.

»Ničesar drugega ne vidim, ko le trde oreh!« je zastokal.

Dolgo se je premetaval, a ni mogel zaspati. Da se ne bi naprezal in mučil kako zaspati, je končno vstal ter šel do celice, kjer sta bila skupaj zaprta Hag in Balder.

Jetniški paznik mu je povedal, da sta se oba dolgo časa med seboj pogovarjala, ker je Elku očitno uvažalo.

Bal se je smeo, da novi »jetnik« ne bo začel debatirati s Hagnom o policijski administraciji, ki mu nikakor ni ugajala.

Ob trideset na tri se je sestal v oddajni sobi mornariškega poveljstva s kapetanom Gordonom. Dodeljen jima je bil en radiotelegrafist. Po kratkem uvodu v radiofonijo, sta zasedla mesti ob mizici, kjer je radiotelegrafist tipkal na svoje tipke. Dik je ves očaran prisluševal klicem oddaljenih ladij,

ki jih je bilo slišati v aparatu. Slišal je tudi pogovore med ladjami in postajami, ki so prenašale take pogovore.

Naenkrat je zaslišal kratek znak, tako fin in tenak, da se je skoraj zdela, da ni ničesar slišal in mislil je, da se je zmotil.

»Cap Races, je dejal operater. V minuti se bo javil Chicago. Ob tej uri postanejo namreč tamkaj precej zgovorni.«

Ko pa se je začel kazalec na Dikovi uri približevati tretji uri, je začel radiotelegrafist spreminjati lego kazalca ter je tako iskal nove postaje, da bi na ta način ujel sporočilo, katero so tako težko pričakovali. Točno minuto po tretji uri je nenadoma zaklical:

»Evo, tukaj je sedaj vaša postaja L. V. M. B.«

Dik je slišal odsekane glasove: »Vsi žabarji — posluš! Mills je mrtev. Njega je spremlil na drugi svet žabar številka 7!«

Številka 7 dobi zato nagrado v višini sto funtov.«

Glas je zvenel čisto in nenavadno sladko. To je bil ženski glas.

»Triindvajseti okraj naj si tako uredi svoje poslovanje, da bo na določenem mestu lahko neovirano sprejema sporočila od številke 7!«

Dikovo srce je razbijalo v prsih tako ko kladivo na nakovalu. Po glasu je spoznal speakerja. O tem ni bilo nobenega dvoma več.

Edgar Wallace:

## Žabar s krinko

Borba med Balderjem in Rekordom — to je bila okrajšava za urad centralne policijske direkcije, ki je čuval in urejeval podatke zločincev in njihovih grozodejstev — je bila starejšega datuma. »Rekord«, je bil proti vsaki trditvi, ki ni bila osnovana na 100% resnici, vzvišen in nezavirljiv. Uradniki tega oddelka so bili kaj brezobzirni do drugih ljudi in bi ravnotako zagrabil policijskega šefa, če bi se pregrešil proti njihovim pravilom. Da, prijeli bi ga prav tako kot najmlajšega stražnika, ki ne bi vestno izpolnjeval svojih dolžnosti.

»Kaj pa se je zopet dogodilo.« je vprašal Elk.

»Ali že veste? Vi ste si zadnjič izposodili od »Rekorda« cel kup dokumentov o možu, — njegovega imena pa se nikakor ne morem spomniti...«

»Limec, je menil Elk.

»Da, tako se je imenoval. Uradniki tega urada so prišli na to, da manjka zdaj ena njegovih slik. Dan potem, ko ste si vi akte ogledovali sem šel v statistični urad ter prosil, da mi dajo one dokumente, ker sem mislil, da jih boste še ta dan potrebovali. Vi jih pa niste zahtevali ter sem jih vrnil v oddelk. In zdaj uradniki trde, da sta

slika in mere dotičnega zločincev izgubili.«

»Ali hočete s tem reči, da so se te stvari izgubile?« je vprašal nejevoljno Elk.

»Če so se izgubile, potem so jih v uradu samem izgubili, je odgovoril čemerni Balder. — Ti mislijo morda celo, da sem tudi jaz kakšen žabar. Dalje mi vedno očitajo, da jim kam založim njihove liste s prstnimi odtiski.«

»Balder, nekdo sem vam obljubil, da vam bom dal lepo priliko. In zdaj vam jo nudim. Pri zadnjem splošnem napredovanju vi niste napredovali, ker so vaši predpostavljeni smatrali, da ste bili nekakšen duševni vmad pri zadnji stavki policijskih nameščencev. Jaz pa prav dobro poznam občutke, ki jih ima v svoji duši tisti, ki so ga namenoma prezrli. Taka stvar zagreni vsakega človeka. Na vas je, če hočete zdaj to lepo priliko izrabiti ter se z njo okoristiti?«

Balder je prikiplal in zadrževal sapo.

»Hagn je zdaj v posebni celici.« je dejal Elk. »Oblecite si civilno obleko, maskirajte se in jaz vas bom dal za preti z njim v isto celico. Oč se bojite, lahko vzamete s seboj samokres in jaz

## Ljubljana

**Koledar**  
Petek, 5. sušca: Janez od Križa, spoznavalec; Evzebij, mučenec; Foka, mučenica.  
Sobota, 6. sušca: Perpetua in Felicita, mučenič; Koleta, devica.

### Obvestila

#### † Elza Tomazičeva roj. Majce

Danes je v zgodnjih jutranjih urah odšla k Vsemogočnemu po plačilo gospa Elza Tomazičeva roj. Majce. V sredo je prestala težko operacijo in nihče ni slutil, da se bo morala posloviti od svoje dobre družine. Na prvi petek v mesecu, ki ji je bil vedno svet dan, jo je Srce božjega Sina vzelo k sebi. Pokojna je mnogo sodelovala v raznih dobrodelnih ustanovah in marsikomu pomagala materialno kakor tudi duševno. Posebno jo bodo pogrešali njeni otroci, zlasti sin Ljubo, hčerke Slavica, Jožica in Mira. Pokojna je sestra časnika Majceta Jožeta in sestra ravnatelja banke Slavije. Tomazičeva je bila soproga pokojnega nadfaktora v Ljudski tiskarni, ki ji je umrl že pred dobrimi 20 leti in je morala potem sama vzgajati in preživljati otroke. Zato je bil njenih otrok ob izgubi skrbne matere tem večja. Naj bo rajnici Bog milostljiv, domačim pa izrekamo naše iskreno sožalje!

Svetovna literatura ima mnogo del, ki so jih napisali njeni najidnejši zastopniki v plesnem ritmu. Vrsta teh skladb, dela Johana in Richarda Straussa, Webera, Rossinija, Ponchiellija, Dvořaka, Bernarda in Lehara tvorijo spored IX. simfoničnega koncerta, ki ga bo izvajal naš veliki simfonični orkester na pustni ponedeljek, dne 8. t. m. v veliki unioński dvorani. Na koncert opozarjamo.

### KINO MATICA

Zaradi izrednega zanimanja občinstva za film

## »DUNAJSKA KRI«

predvajamo film pri vseh treh dnevnih predstavah, to je ob 14.30, 16.30 in 18.30.  
Film »PRVA ŽENA REBEKA« pride na spored kasneje.

Danes popoldne ob 5 bo v mali filharmonični dvorani 4. javna produkcija gojencev šole Glasbene Maticе, jutri v soboto pa bo še 5. javna produkcija ob istem času in v istih prostorih. Na 5. produkciji bodo nastopili gojenci klavirske, violinske in orkestralnega oddelka. Iz klavirskega oddelka gojenci ge. Bizjakove, gdč. Bradačeve, ge. Dernovskove, gdč. Hrašovčeve, ge. Lipovškove in gdč. Šeskovce. Violinski oddelek bodo zastopali gojenci gg. Gregorca in Karla Sancina. Instrumentalni oddelek — flauta pa gojencev g. Slavka Korosca. Podrobni spored današnje in jutranje produkcije je na razpolago v knjigarni Glasbene Maticе. Opozarjamo pa na točni začetek danes in jutri ob 5 popoldne.

Gospa in gospodične! Tečaj za šivanje domačega perila se je pravkar pričel. Nekaj mest je še praznih. Priglasite se pri sestrah sv. Križa, Marijanišče, na dvorišču, levo.

### Jutrišnja sobota

je že tretja prva sobota v veliki spravi pobožnosti v čast Marijinemu Srcu. Je pa to tudi priprava na slovesne posvetitve brezmadežnemu Marijinemu Srcu vseh fara Ljubljanske škofije, ki bodo 30. maja t. l. Spremenjenega mišljenja — pod varstvom Matere božje — bomo vdani in voljo božjo prestali vse preizkušnje, živeč po naukih vere!

Veselo razpoloženje, smeh in prijetno zgodbo... vse to nam bo za pustno nedeljo nudila veseloigra: »VIHAR V KOZARCU«, katero bo Rokodelski oder, po želji mnogih, ki so igro že videli, ponovil. Posebno opozarjamo, da bo pričetek nedeljske predstave ne kot do zdaj ob 5, temveč točno ob 6 zvečer. Predprodaja vstopnic bo v nedeljo dopoldne od 10 do 12 in od 3 dalje do pričetka ob 6 zvečer v društveni pisarni, Petrkova 12-I., desno.

### Ljubljansko gledališče

**Drama:**  
Petek, 5. marca ob 15: »Kovarstvo in ljubezen. Izven, Ceno od 12 lir navzdol.

**Opera:**  
Petek, 5. marca: Zaprti.

### ROKODELSKI ODER

Nedelja, 7. marca ob 6 zvečer. Veseloigra: »VIHAR V KOZARCU«. Opozarjamo na predprodajo vstopnic, ki bo dopoldne na dan predstave od 10 do 12 in od 3 dalje do pričetka v društveni pisarni, Petrkova 12-I., desno.

